



**Экономический и Социальный
Совет**

Distr.: General
20 January 2006
Russian
Original: English

Комиссия по положению женщин

Пятидесятая сессия

27 февраля — 10 марта 2006 года

Пункт 3(с)(i) предварительной повестки дня*

Последующая деятельность по итогам четвертой Всемирной конференции по положению женщин и специальной сессии Генеральной Ассамблеи под названием «Женщины в 2000 году: равенство между мужчинами и женщинами, развитие и мир в XXI веке»: достижение стратегических целей и деятельность в важнейших проблемных областях и дальнейшие меры и инициативы: расширение участия женщин в процессе развития: создание благоприятных условий для достижения равенства между мужчинами и женщинами и улучшения положения женщин с учетом, в частности, таких областей, как образование, охрана здоровья и занятость

Заявление, представленное Всемирной ассоциацией сельских женщин, Ассоциацией по изучению всемирной проблемы беженцев, Центром по вопросам женщин, Земли и Божьего промысла, Европейским союзом женщин, Международной ассоциацией консультативной помощи, Международным советом еврейских женщин, Международным советом женщин, Международной федерацией школ домоводства, Международной федерацией женщин-предпринимателей и женщин-специалистов, Международной федерацией женщин с университетским образованием, Международной организацией «Иннер Уил», Национальным советом организаций немецких женщин, Международной организацией «СЕРВАС», Социалистическим интернационалом женщин, Международной ассоциацией сороптимисток, Таиландской ассоциацией женщин стран

* E/CN.6/2006/1.

Тихого океана и Юго-Восточной Азии, Армией спасения, Движением стран третьего мира против эксплуатации женщин, Федерацией женщин Международного движения за мир во всем мире, Международной женской сионистской организацией, Интернационалом «Зонта» — неправительственными организациями, имеющими консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета от 25 июля 1996 года.

Заявление

Мы, нижеподписавшиеся международные и национальные неправительственные организации, имеющие консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете, члены Венского комитета неправительственных организаций по положению женщин, представляем пятидесятой сессии Комитета по положению женщин приводимое ниже заявление для информации и рассмотрения.

В экономическом плане есть смысл расходовать средства на улучшение положения женщин и девочек, так как их дискриминация ведет к снижению производительности труда и повышению медицинских расходов, является причиной более высокой смертности среди женщин и серьезной угрозой для усилий по сокращению масштабов нищеты.

Из-за отсутствия контрацептивных средств, недостаточной поддержки деятельности по планированию семьи и охране репродуктивного здоровья ежегодно более полумиллиона женщин умирает от связанных с беременностью осложнений, большинство из которых может быть предотвращено. По оценкам, каждый год, прежде всего из-за отсутствия контрацептивных средств, имеют место 76 миллионов случаев нежелательных беременностей и 19 миллионов случаев криминальных абортов.

Главной причиной смертности и заболеваемости среди женщин в возрасте 15–44 лет является ВИЧ/СПИД. По оценкам исследования “State of the World Population 2005” («Доклад о населении мира, 2005 год»), потери от ВИЧ/СПИДа составляют 250 миллионов человеко-лет.

Вложение средств в базовое образование девочек и женщин помогает укреплять их здоровье. Умение читать и писать повышает качество их жизни. Непредвзятое с точки зрения половой принадлежности образование дает опирающееся на знания ощущение свободы и способствует повышению безопасности человека.

Расширение доступа женщин к доходам и производительным ресурсам, а также установление их контроля над ними способствуют сокращению масштабов нищеты и снижению детской смертности. Женщины играют важную роль в защите окружающей среды и обеспечении эффективного использования природных ресурсов, включая водные, почвенные и лесные ресурсы.

На основании этого нижеподписавшиеся:

- заявляют, что поощрение и защита прав человека, а также укрепление демократии являются основополагающими условиями искоренения нищеты;
- отмечают, что службы системы здравоохранения должны заниматься правами в половой и репродуктивной сферах, включая осуществление программ профилактики ВИЧ/СПИДа и борьбы с этим заболеванием, от которого в непропорционально большой степени страдают женщины и девочки; рассматривают доступность лекарственных препаратов для его лечения в качестве основополагающего права и призывают национальные правительства и международные организации принять меры, гарантирующие их наличие;

- предлагают принять законодательство или осуществлять уже принятые законы, обеспечивающие разработку программ, которые предусматривали бы ориентированные на всеобщее участие и недискриминационные образование и обучение, системы здравоохранения и обеспечения безопасности, в интересах предупреждения нищеты, насилия и внутренних национальных конфликтов;
- просят способствовать повышению уровня экономической независимости женщин, включая занятость, и преодолеть постоянно растущее бремя нищеты, которое несут женщины, путем ликвидации структурных причин нищеты на основе преобразования экономических систем, обеспечивая для всех женщин (включая женщин, проживающих в сельских районах) в качестве важных участников развития, доступ к производственным ресурсам, возможностям и услугам государственного сектора;
- настоятельно призывают предоставить женщинам равный доступ к ресурсам, выделяемым на цели инвестиций и развития, с тем чтобы они могли создавать новые формы управления в сфере предпринимательства и занятости;
- заявляют, что цели в области развития, сформулированные в Декларации тысячелетия, останутся пустыми словами, если в рамках политики в области развития не удастся перейти от «игнорирующих положение женщин» мер к мерам, «разработанным с учетом гендерных аспектов»;
- призывает правительства подтвердить цели в области развития, сформулированные в Декларации тысячелетия, в качестве основных задач национальных планов действий и международной политики в области развития и подчеркивают, что гендерный подход должен стать основным для доноров, правительств и общин в том, что касается достижения этих целей;
- настоятельно призывает самые богатые страны предпринять согласованные усилия для достижения целевого показателя официальной помощи в целях развития (ОПР) в размере 0,7 процента от объема ВВП при условии разработки беднейшими странами своих программ борьбы с нищетой, предусматривающих открытие рынков для торговли и инвестиций и борьбу с коррупцией.
